

分享电影《莫斯科行动》拍摄幕后 刘德华：拍这个故事是我20年的梦

“由邱礼涛导演，韩三平、刘德华联合监制的电影《93国际列车大劫案：莫斯科行动》(以下简称《莫斯科行动》)已于9月29日正式上映。9月28日，该片主创来到成都举行路演，特别出演及联合监制刘德华，领衔主演张涵予、文咏珊亮相与观众互动。

刘德华既当演员又做监制

做监制的体验像什么？在路演现场，刘德华笑言：“像什么？像我。监制就是我这样子。”张涵予表示，监制从项目孵化、剧本创作、影片拍摄、影片排片、票房高低都要管，言语中对刘德华充满敬佩。

电影《莫斯科行动》改编自1993年震惊世界的真实案件——中俄国际列车大劫案。当年，大批中国商贩乘坐从北京开往莫斯科的K3次国际列车，将商品贩运至俄罗斯以赚取利润。因多数商贩身上都会携带巨额商品及现金往返两地，在缺乏警戒的列车上，贪欲与罪恶正悄然滋长。

提及《莫斯科行动》，刘德华表示



刘德华与张涵予在成都路演现场。周琴摄



《93国际列车大劫案：莫斯科行动》海报。图据片方

“这是我20年来的梦”，称这是一个压在自己心底很久的故事，从20世纪90年代第一次接触到故事大纲时他就在思索，怎样将这样一个惊天劫案最大限度还原出来，在讲述好故事的同时，还能让观众

看到更真实、更有视觉冲击力的场景。

与张涵予再度上演警匪对决

作为中秋国庆“双节”唯一犯罪动作电影，《莫斯科行动》可谓大咖云

集。时隔二十年，刘德华和张涵予在《莫斯科行动》中再度上演警匪对决。从《天下无贼》到《莫斯科行动》，张涵予戏称自己“追刘德华追了20年”。对于再次合作，刘德华也坦言，即使二十年过去，自己和张涵予的合作还是很自然、很契合。同样都是警察，这次张涵予又演出了不一样的味道，每一步都能准确踩到导演想要的点上。

值得一提的是，影片中包括宏大的地下水宫、火箭基地等场景都是1:1真实实景搭建。为此，《莫斯科行动》的美术组耗费了大量的时间和精力去查阅资料，小到莫斯科下水道石砖的形状，大到废旧火箭基地的钢筋搭建，都是严格考据、精心设计过的。

在筹备电影时，为了力求真实还原火车车厢，《莫斯科行动》剧组还专门购买了一节废弃火车车厢放在片场。刘德华曾在采访中说：“从我第一次知道拍《莫斯科行动》到现在，20多年过去了，找到这样一群很用心的人，把这个上世纪90年代的世界呈现出来，真的蛮骄傲。”

华西都市报-封面新闻记者 周琴 实习生 邓倩

B站发布68部国创片单 《中国奇谭 第二季》宣布启动

从乡土眷恋到末世情怀，从生命关怀到人性思考……说起近年来走红的国创动画，铺陈开一个极具中式想象力的世界，呈现出中华文化跨越时空魅力的《中国奇谭》自然不能不提。正因此，该动画在仲秋9月落下帷幕的金熊猫盛典中，从一众品质极高的入围作品中脱颖而出，最终拿下了“最佳动画片奖”。

获得鲜花和掌声之后，这部承载了观众期待的国产动画又该何去何从？9月26日，哔哩哔哩(以下简称“B站”)举办了2023-2024国创动画作品发布会，对外公布了68部国创作品，并宣布将与上海美术电影制片厂(以下简称“上美影”)、上影元联合出品《中国奇谭 第二季》。同时，B站还将协同上影元，拓展《中国奇谭》第一季热门角色“小猪妖”的后续故事，一起推进《小妖怪的夏天》大电影开发。

除开发《中国奇谭》系列作品之外，B站还宣布《凡人修仙传 新年番》《灵笼 第二季》《我的三体 第四季》《时光代理人·英都篇》等多部口碑佳作回归，以及《长歌行》《牧神记》《将夜》《虎鹤妖师录》等IP改编作品的全新内容。



《中国奇谭 第二季》海报。

68部国创动画作品公布 人气作品将于今年回归

发布会透露，过去一年，B站人均观看国创达到10部，累计观看时长超过7亿小时，用户互动数达到50亿。

“这是国创重要分水岭，在新一轮增长中，国创将成为动漫游戏文化的主流。”B站副董事长兼COO李旎在发布会上表示。据官方数据显示，过去六年，B站累计播出超过600部国创作品，B站国创月活用户数量增长了近六倍。

现场，B站更发布了68部国创片单，其中超过一半的作品将于今年年底或明年上线。如B站的头部3D《凡人修仙传 新年番》、人气作品《仙王的日常生活 第四季》《剑网3·侠肝义胆沈剑心 第三季下卷》等，都将于年底播出。

同时，改编自作家马伯庸同名小说的《七侯笔录》，已明确定档10月28日。而《长歌行》《凸变英雄X》《百妖谱·司府篇》等精品国创作品，也将于2024年上线。

《中国奇谭 第二季》 更具人文色彩与现实意义

今年年初，B站与上美影联合出品的短片动画集《中国奇谭》，成为全民口碑国创。仔细观察之下，正是因为该作品既有传统文化特色，又极具风格化与实验性的内容，“小猪

妖”的出现还引起年轻一代的情绪共鸣。

发布会上，《中国奇谭》系列总导演陈廖宇分享了作品第二季的情况。《中国奇谭 第二季》在风格上依旧保持中国特性及传统文化元素，同时“奇谭”色彩不减，讲述有想象力的故事。第二季也将更具人文色彩与现实意义，陈廖宇表示，“导演从自己的生活、从本土出发，大家会看到更多中国甚至某个具体地方的乡土生活故事。”

值得注意的是，B站也在关注原创内容，为动画创作者提供成长空间。发布会上，B站代表性原创3D动画《灵笼 第二季》公布了最新PV(音乐促销宣传影像)，不久前第二季收官的《时光代理人》，也公布了新篇章“英都篇”的内容，原创动画短片集《胶囊计划 第二季》则继续挖掘优质创作者，新一季将有B站百万稿件UP主、知名动画电影主创等加入。此外，B站还公布了《老马与小白》《开拍啦！怪兽大电影》等全新原创动画项目。

华西都市报-封面新闻记者 李雨心 图据哔哩哔哩

“前任”系列电影走过十年 主演韩庚：很享受跟另一半在一起

9月29日，电影《前任4：英年早婚》在成都路演。导演田羽生，主演韩庚、郑恺、曾梦雪、罗米等亮相。现场，韩庚分享了自己对待婚姻生活的态度，他说，自己更享受的是跟另一半在一起的时光。

“前任”系列走过十年，韩庚饰演的孟云也从荷尔蒙爆棚的小伙到了体检指标堪忧的年纪。和于文文饰演的林佳分手后单身多年，孟云开始尝试

相亲。他接连遇见了张天爱饰演的小艾、朱颜曼滋饰演的黄悦，和刘雅瑟饰演的柳柳，展开了一段啼笑皆非的故事。而好兄弟余飞和丁点则在“结婚冷静期”里，将年轻人在进入婚姻生活后常见的矛盾与冲突以一种更喜剧的方式呈现。

现场，韩庚、郑恺分享了对待婚姻生活的态度。韩庚表示：“无论是自己也好，还是有另一半也好，我更

享受跟另一半在一起，因为这样我可以用情感跟她沟通，她也可以听我的诉说。”

郑恺也提到，现场有人分享单身很好，不过他觉得现在自己这样也挺好，“我也有我的幸福，所以每个人都有自己的选择，但是最重要的是一定要勇敢去爱，发现生活的美好，这才是最重要的。”

导演田羽生表示，电影中关于男

女主角是否最终走在一起并没有给大家一个结果，“因为我想在这么多角色里面总有一款有点像自己的影子，你可以代入，或者一半是孟云，一半是余飞……所以不管你选择单身还是结婚，我觉得这都是自己的选择，只要幸福就好。”

截至目前，电影《前任4：英年早婚》上映11天，票房已突破7亿元。

华西都市报-封面新闻记者 周琴